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Kunnallisvaalit Suo­
messa

Keskellä valkoisen terrorin 
kauhuja ilmaisi Suomen työ­
väestö itsestään ensimäisen ker­
ran vaalitaistelussa toista vuot-' 
ta sitten. Epäillen, arvellen as­
tui Suomen työläisluokan mies 
ja nainen ääniuurnalle viime 
vuonna. Työläisten rinnoissa 
eli syvä epäilyksen ja  petty­
myksen tunne koko parlamenta- 
ristista toimintaa kohtaan ja se 

’tiesi hyvin, että eduskunnan lait 
eivät merkitse työväestölle mi­
tään hyvää ja että ne lait perus­
tuvat luokkien todellisiin voi­

m asuh teisiin . Suomen työväki 
■tiesi, että porvarit kunnioitta­
vat lakeja vain niin kauvan 
kuin ne ilmaisevat porvarien 
tahtoa, mutta heti kun sitä lak­
kaavat olemasta, heittää porva­
ri kaikki naamarit silmiltään ja 
turvautuu voimaansa. Mitä teh­
dä, kysyi Suomen tietoinen työ­
väestö. Ei ollut selvää ohjel­
maa, ei selvää vastausta. Tie­
toinen osa tunsi aseman, m utta 
siltä puuttui mahdollisuus osot- 
taa työväestön suurille joukoille 
mitä tehtävä olisi.

Ja niin kuitenkin hajanaisin 
rivein, horjuvin mielin, jossa so­
sialidemokraattiset pettu rit ka­
lastelivat sameassa vedessä, työ­
väestö kävi äänestämään ja ää­
nesti suuren joukon sosialisti­
sia edustajia valtiopäiville. Työ-
VT 4b C  © t  1 «u a «a a ▲ Li 1 1 22 2 _ 1 •  _ *

Suomen lahtarivallan kukistami­
seksi. Osotettiin, että kunnal­
lisvaaleissa ollaan mukana vain 
vallankumouksellisessa agitat- 
sionitarkotuksessa. Sanottiin 
porvareille suoraan: me tulem ­
me äänestämään, mutta tie tä­
kää, että me emme hyväksy tei­
dän valtiollis-yhteiskunnallista 
järjestelmäänne, ei teidän po­
liittisia koneistojanne eikä te i­
dän valheellista “demokratiaan­
ne”. Tällä selväksi tehdyllä oh­
jelmalla Suomen työväki kävi! 
äskeiset kunnallisvaalitaistelun- 
sa ja  voitti. Vaalien tulokset 
puhuvat voimakasta kieltä työ­
väenluokan itsetunnon ja tais- 
teluhengen lisääntymisestä. Vai­
kea on täältä päin sanoa kuin­
ka paljon oikeistolaiset sosia­
listit saivat valituksi edusta­
jiaan kunnallisiin toimiin, m ut­
ta joka tapauksessa vallanku­
moukselliset sosialistit ovat saa­
vuttaneet huomattavia voittoja. 
Monilla paikkakunnilla ovat he 
lakaisseet kaikki muut puolu­
eet ja valinneet ehdokkaansa. 

Lähemmin kunnallisvaalien

tokeita tuolle liikkeelle. Se kä­
sitys osottaa vain sitä, että puo­
lue ei ole vielä hallituspuolu­
eeksi ihan kypsynyt, vaikka on­
kin jo hyvin lähellä sitä.

Mitä meihin tulee, niin olem­
me me vaalien tuloksiin hyvin 
tyytyväisiä. Me saavutimme 
sen, mihin pyrimme ja  mikä ny­
kyisissä oloissa on mahdollista 
Niinpä Helsingissäkin on saa­
mamme äänimäärä ainoastaan 
29 pienempi kuin demokraat­
tien, huolimatta siitä, että heil­
lä on ollut käytettävänään koko 
vuoden oma sanomalehti ja  mo­
nia muita keinoja, joista meillä, 
taipaletta alottavilla, ei vielä 
ole puhettakaan.

Samoin osottavat vaalien tu ­
lokset maaseuduilta, että siel­
läkin vähitellen päästään tilan­
teesta selville ja ruvetaan sitä 
oikein arvioimaan. Yhä suu­
remmat ja suuremmat joukot 
rupeavat käsittämään, että luok­
kataistelun, jos sillä tahdotaan 
köyhälistöä hyödyttää, tulee ol­
la jyrkkää. Soutaminen ja huo­
paaminen ei ajan oloon vetele. 
Joko — tahi, sillä muuta, mah-tuloksista ja merkityksestä se-j ¿ on i<sni.t ‘ . T , . .

liietään Suomen lehdissä. Työ- T L  J ° ka C‘ -1*
miehessä -  Sosialistisen työ- me‘dan kanssamme, se on meitä 
väenpuolueen pää-äänenkannat-■ , Po*'varlt Ja 
tajassa — selostetaan asiaa seu- L .  o°°" me,1,d»nkl"  ohjeenam-
raavalla tavalla:

E ri puolueiden lehdet ovat jo
kiirehtineet lausumaan mikä 
ilonsa kuka surunsa päättynei­
den kunnallisvaalien johdosta.

me. Sillä sellaista siltaa, joka 
yhdistäisi porvarin ja työmie­
hen edut, on mahdotonta ke­
nenkään keksiä.

Vaalien numerot eivät paljon­
kaan merkitse, sillä useat meiHelsingin Sanomat pitävät “ar- ^ 7 "  e’, slBa useat mei-

veluttavana ilmiönä” sitä että m  - L 0 «- kahd.en vaiheilla: 
äärimmäisyyspuolueet ovai saa hennako  äänestämään vai eikö. 

-------  y y  F U uCCl ova. saa J a monet henevät jättäneet me-
neet lisää äänestäjiä. Uusi Suo­
mi pitää samaa seikkaa ainakin 
kokoomuslaisiin nähden hyvä­
nä, koskapa kehasee, että hei­
dän lukumääränsä yksinään on 
lisääntynyt. Viimeksi mainittu

nemättä. Se seikka selittää por­
varien näennäisen lisääntymisen 
muutamissa kunnissa. Mutta 
kunhan mekin saamme sanoma- 
lehtemme ja muut vaaliorkaa-

lehti käyttelee numeroita ja .si- ” ‘X '  <?*"> . « - « a  por­
eita  kuin eräs hyvin vanha j a ! l , " , u ,  lo  Jaada h y ™  lyhyta.- 
ilkeä herra raamattua. Vaaliin | £ "  mään tulee n,.,n
mentäessä eivä, Uuden Suomen

väestö ilmaisi tällöin mielipi 
teensä. Se oli merkki työväes­
tön elämästä, sen pyrkimyssuun 
nasta ja sen haluista.

Tapahtumat kehittyivät. So­
sialidemokraattinen puolue taan­
tui taantumistaan. Sen petok-

ole viimeisinä vuosina merkin- Jos verrataan Vanderveldeä ja! loistaan. Kokonaan tarkoitus 
nyt kerrassaan mitään porva- H orthyä toimiinsa, niin näem- on kai pysyä ainaisesti täältä
rien toim innan ohjeena. Jos mekö mitään eroa tarkotuspe-! Europasta poissa. Noilla Ame-
laistx on porvareille hyötyä, rässä. E i mitään. Se erotus rikaan pyrkijöillä ei mahda olla 
niin he noudattavat sitä, elfei, on kumminkin olemassa, että "
niin he toimivat kuin ei sitä verinen H orthy esiintyy rehel-
olisikaan. Keinoja lain kiertä-! lisesti taantum uksellisena teu- 
miseen ja tyhjäksi tekemiseen rastajana, samalla kun Vander 
he tulevat aina löytämään niin
kauan, kuin raha- ja  pistinvalta
ovat heidän tukenaan

Meidän edustajaimme tehtä­
vänä, olkoonpa niitä enemmän 
tahi vähemmän jossain edustus­
laitoksessa, tulee olemaan ikään­
kuin kuvastimen pito suurten 
joukkojen edessä, jo tta  porva­
riston jokainen teko tulee näh­
dyksi ja huomatuksi sekä oi­
kein selitetyksi. Säälimättä on 
paljastettava jokainen porva­
rien toimenpide, jonka vaikka­
pa kaukaisenakin tarkoituksena 
on porvariston luokkaherruu- 
dcn tukeminen . Varsinkin on 
pidettävä silmällä jokaista mark­
kaa ja penniä, joita he käyttä­
vät asekaartiensa pystyssäpitä- 
miseksi ja selitettävä, keneltä 
niihin käytettävät varat lopul 
ta lähtevät. E ttä kaikki tuo 
voisi tapahtua, täytyy vuoro­
vaikutuksen edustajain ja edus­
tettavaan välillä olla erittäin 
vilkas. Sen saavuttamiseksi on 
kaikenlainen salakähmäisyys 
kerrassaan poistettava. Edus­
te t ta v a t  tahdon täytyy aina o l­
la edustajain toiminnan ohjee­
na.

Kun näin työväen suurille 
joukoille yhä enemmän paljas­
tetaan porvariston vedenpaisu- 
muspolitiikkaa, niin sitä lähem­
pänä on silloin sen lopullinen 
kukistuminen.

SOSIALIDEMOKRAATIT 
JA VALKONEN 

TERRORI
Sosialidemokraatit ovat anta­

neet uuden näytteen liittoutu- 
misestaan valkoisen terrorin 
kanssa. Belgiassa hankkii hal­
litus syytteeseep niitä rauta­
tieläisiä, jotka rautatieläisten 
kansainvälisen liiton kehotusta

!kansaIaisoikeudet niille tove-! noudattaen boikottivat viimelistit ja demokraatit yhtä maata, I reilTe jotka nvt ♦ m utta vaalien jälkeen ne ova I ka " a’ Jo tk a  "y« °va, paar.aluo
taas muuttuneet yhdeksi luuk- M kärTivä? k o l k k o ^ V  “  U  
si kuin vuohensarvi, jo tta  lehti t,™‘.  kolkkoien k '™ ™ u-
voisi lukijoiltaan salata to tuu­
den, kommunistien — kuten he 
meitä suvaitsevat nimittää — 
vielä monin verroin suuremman 
kasvamisen.

S. Sosialidemokaatin palstoil-

rien takana.
Muuten, kuten vaalien edellä

jo ilmoitimme, ei pääluku mei­
dän kannaltamme ole niin erin­
omaisen tärkeä. Pääasia on, e t­
tä joukot sar.daan hereille ja  
tarkkaamaan porvarien toimian- , • ta taas kuultaa P e te tty  ilo sii- " k ä  kunnallisen?sellin tn  luonne tu li selvemmäk- ta. että Kuopiossa ovat p o r v a r i ,“ ¿ n a äla^a SHhen ®i*

... Jouko, alkoivat toipumaan saaneet enemmän ääniä kuin so- ää v ä h e m n ik in
kauhean terrorin  lvömictä «v. v«: __, ______  _aa vahempikm maara miehiä.kauhean terrorin  lyömistä sy- sialistit. Kai siitä ihastuneena 
vista verisistä haavoista. Pal- varustaa lehti -saman numeron, 

2____. ....jon uhreja oli jäänyt tielle, 
m utta eteenpäin oli menty. Syn-

jossa pakinoitsija tuopi edellä­
mainitun ihastuksensa julki.

Me emme ole niin herkkäuskoi 
siä kuin demokraatit, että luu­
lisimme porvarien vallan pois- 
tavamme muutamilla lisä-äänil-ty . u a ..  puolue -  Sosialistinen¡pääkirjoituksen seuraavalU o«-' a k u n L n v ä k u Z ö s V ’^ "  

Työväenpuolue -  todellinen* .¡k o lia : “Bolshevismi ei .aa vas-i H n .U n n n n . . ,  S S ?!“. , 1  .. t . . . .  1 duskunnassa. Päinvastoin tie-
valm i.,audu ttiin  k u n n a l . i . - ^ u ^ a . t n ^ n  Ä  a°"

taa, vallan hyvin, että laki ei

luokkataistelupuolue
V alm istauduttiin ______ ____ _____

vaaleihin tänä syksynä. Laadit-1 velujen kansaa? koskapa \halTi

kesänä aseiden kuljetusta Puo­
laan. Belgian hallitus katsoo 
rautatieläisten boikotin erittäin 
raskauttavaksi rikokseksi, ja ko­
vaa rangaistusta vaaditaan ri- 
kallisille johtajille. Syytteeseen 
asettaminen kuuluu Belgian oi­
keusministeriölle, joka on ryh­
tynyt asianmukaisiin valmistuk­
siin. Ja oikeusministerinä on 
nykyisin Toisen Internationa­
len tunnettu teatteriesiintyjä, 
sosialidemokraatti Emile Van- 
dervelde.

Samaan aikaan kun Vander- 
velde valmistaa hirttosilm uk­
kaa Belgian urhoollisille rauta­
tieläisille, saapuu tieto, että 
Horthyn hallitus Unkarissa on 
tuominnut kuolemaan Unkarin

a tttn n im iiBin m iiiiiiHmmammmtia

kovin valoisa kuva Europan tu 
levaisuudesta.

Toinenkin kohta ylläolevassa 
uutisessa on merkillepantava,

velde ja hänen heimolaisensa nim. ettei siinä puhuta mitään 
näyttelevät “hienostisivistyneen
edistysmiehen” ja  työväenasian 
edistäjän osaa . Tämä erotus te­
kee nämä petolliset “työväen- 
joh taja t” monin verroin rikolli­
siksi.

Tuohon Vandervelden tapais­
ten miesten “kansainväliseen 
liittoon” lukee itsensä myös 
Suomen * Sosialidemokraattinen 
puolue, sama puolue, joka vuo­
dattaa niin katkeria krokodii- 
linkyyneleitä sekä Suomen et­
tä Unkarin valkoisesta terroris­
ta.

TYÖTTÖMYYS KANSAIN­
VÄLINEN ILMIÖ

YHTEISKUNNALLISIA IA VALTIOL­
LISIA VIRTAUKSIA ULKUMAILLA

tava. Ilman talonpojan leipää ei olisi 
kyetty kukistamaan vihollisia eikä 
järjestäm ään rappentunutta taloutta. 
Köyhälistön pakkoluovutettna m aiti 
suurimmalta osalta nyrkklpösöjä se- 

. kä tehtyä huom attavasta osasta maa-

LOKAKUUN VENÄJÄN VALLANKUMOUK- |IÄ m ainittujen kustannuksella, onkes- 

SEN YHTEISKUNNALLINEN PERUSTA perustan neuvostovallan vilja- jam ult-
__________________ ___ | ten elintarpeitten hankinnoille sekä

Neuvostovallan kaikki vastustajat I Venäjän työtätekevän väestön suuri- tvrtve,v° ni8uudan toteuttamiselle. Tä- 
ovat yksimielisesti toitottaneet, että lukuisin kerros, keskivarakas talon- män taloudel,i,,,!n ,llton Jatkuva aäl 
bolshevikit edustavat vain m itätöntä poikaisto. joutuu tienristeykseen Täs- lvm,ncn on Neuvostovallalle mitä tär- 
väeston osaa. sekä että  näitten ohi- tä riippui Neuvostovallalle arvelutta- kP‘n HS.,a En” ne pUhU ,a,nkaan 9,1

tä, e ttä  meidän maataloutemme ke­
hityksestä. joka viimeisinä vuosikym 
meninä on m erkinnyt yleispiirtein

menevä satunnainen valta luhistuu vimpana kesänä v. 191S vallanku- 
parin viikon kuluttua. Neuvostoval mouksen kohtalo, 
lan kolmivuotinen olemassaolo

Toisella navalla
on seisoivat työväenluokka ja maalais-

juuri keskivarakkaan talouden nou­
sua. korvaamattomaan riippuu län­
nen työväen vallankumouksen vahvis-

^iittävän vakuuttavana todisteena ka- köyhälistö, toisella taas nvrkkipösöt 
dettilaismenshevlkien “sosiologien” upseeristo ja  porvaristo ulkomaalais- 
kevytmiellsyydestä. On enään tar- ten pääoman tukemina. Jälkimäinen 
peetonta kiimoilla Martovin. Tsher- tuntui voimakkaammalta. Nälkäisten i S‘Hä rHpPUU Buropan pro
norin ja Kautskvn ' tieteeRisiä erltte- läänien ja  keskuksen sekä Volga 1 ' lo tanaat,n  Pelastaminen nälästä, sillä 
lyjä” ja Pariisin pörsslkelnottelijain varren ja Siperian keskivarakkaan 
toivorikkaita ennusteluja. Mutta o- talonpojan siirtyminen Koltshakin 
mia vallankumouksellisia tarkoitus järjestelm än
periä varten on tärkeää omata selvä kokemusta saaneina Neuvostovallan 
käsitys niistä luokkavoitosta, jotka 
Venäjän työväelle ovat voiton tuot­
taneet sekä turvanneet kaikilta vasta- 
kumouk*elli8ilta voimilta.

Lokakuun vallankumoukseen otti 
toimeliaimmin osaa tsaarivallan lii­
kekannalle panema talonpoikaisto.
Maalalsköyhälistö. keskivarakas ta­
lonpoika ja  nyrkkipöso yhdessä kan 
nattivat tilanherrain vallan kukista­
mista sekä samalla kaupunkiporvaris- 
ton tuhoutumista. Siten ensituäises- 
sä tärkeim m ässä vaihekaudessa Neu­
vostovalta nojautui sekä koko prole 
U riaa ttiio  e ttä  koko talonpoikais- 
toon. Tämän mahtavan pyörremyrs­
kyn tie ltä  sortui porvarlstilanherram  
järjestelm ä. Tällainen erikoisuus ei 
tu le toistumaan lännessä, jossa ta ­
lonpoikaisten toinen siipi liittyy hyök-

voittonsa ensi päiväni se Jouteu lei­
vän puolesta Amerikan pääomain o- 

soveltumattomuudesta > istajaln Roikottamaksi. Tässä va­
g in a  Neuvostovallan °SSa. Iliainitun Yhtymän suuri-

puolelle. ratkasi taistelun tuloksen i m.*rk.,ty.kselli? ’y8' Tama on sitäkin 
vallankumouksen eduksi. Denlkinin valttam attom ampi Ja hyödyllinen ta- 
löylyttäminen osoitti, e ttä  proletari­
aatin ja talonpoikaisten 80 pros. kes-
kinaiseen liittoon nojautuva työläis- mahdollisuus suorittaa nopea vallan- 
talonpoikainhallitus ei voi löytää e. I kumous '  enajan maatalouden tuotan- 
nää vallasta kilpailijaa Venäjän a-
lueella.

Nm
Venäjästä. Näyttää, että Venä 
jä llä  viihtyvät sittenkin työläi 
set paremmin kuin missää  ̂
muussa Europan maassa, koska 
pa näistä ihmiset pyrkivät Ame 
rikaan — ja Amerikasta ntnvr 
kivät Venäjälle. pyr'

“Jos onkin leipää niukemmal 
ta, toki vapautta viljemmältä"

KARJALAN TYÖKANSAN KOMMUUNIN 
RAKENTAMISTYÖTÄ EDISTÄMÄÄN

Venäjän Sosialistinen Federatiivi­
nen N euvostotasavalta on antanut 
heimokansallemme, karjalaisille, alu­
eellisen itsenäisyytensä, jonka poh­
jalla se pääsee rakentam aan u u tti 
yhteiskunnallista eläm äänsä. Verinen 
tsaarivatla sorti Karjalan kansaa yh­
tä raskaasti kuin muitakin rajam aan 

asukkaita . Sen om aperäiset sivistys- 
pyrkim ykset tukahutettiin. Karjalan 
kielen käyttäm inen opetuskielenä oli 
ju listettu  laittom aksi, rangaistavaksi. 
Suomen porvaristo hioi kynsiään

. . . Karjalan luonnonrikkauksiin. Se hau-
New Yorkista ilmoitetaan toi n.k. Suur-Suomi-aatetta, verhoten 

Englannin lehdille: Seitsemän- sen kauniille kalskahtavalla heimo- 
toista höyry laivalinjaa on an ta-, veljeyden verholla, jonka varjossa se 
nut tiedoksi, että 15,000,000 eu-| kiihotti ja  nostatti karjalaisia Venä- 
ropala ista  siirtolaista odottaa jää vastaan tsaarivallan aikana. Tä­

män samaisen “aa tteen” varjossa 
Suomen lahtarlporvaristo sittemmin 
ryösti ja hävitti Karjalan kyliä ja 
kaupunkeja käydessään imperialisti« 
ta sotaa työväen Neuvosto-Venäjää 
vastaan.

Tsaarivallan raskaan sorron jäi - 
keen Suomen verenjanoisen larftari- 
vallan hävitys- ja ryöstöretkien jäl-

pääsyä Yhdysvaltoihin. He e- 
dustavat melkein jokaista Van­
han mantereen maata ja kaik­
kia kansanluokkia joukossa m. 
m. 5,000,000 saksalaista. He täy t­
tävät ulkoministeriön pyynnöil­
lään päästä yli, ja tarjoavat kak­
sinkertaisia maksuja laivalipuis­
ta. Täällä tarkastettaessa hyl­
jättäisiin  varmasti 30 pros. Ame
rikan viranomaiset valittavat, keen se,so° Karjalan kansa itsenäi- 
että tunnettu ja vallankum ouk-' 9ek8i Pää8ty»än valistusta vailla ja 
sellisia päästetään lähtemään, ja putIpuhtaaksi ryöstettynä. Mutta sen 
huomauttavat, että monet seu-1 va,,ankuniouksellista innostusta, sen 
dut aivan tyhjenisivät asukkais- PaIavaa -elämänhalua sitä  ei mikään 
ta, jos laivoissa olisi tilaa kai- sorto e,ka vaino ole voinut samm ut­

taa tai lannistaa. Rohkeana ja toi­
vorikkaana seisoo Karjalan raataja- 
rahvas tänä päivänä aamun saras­
tuksessaan. Se tahtoo käydä työ­
hön eläm änsä rakentam iseksi ja täs­
sä työssään toivoo se saavansa apua 
mallman köyhälistöltä. Se vetoaa 

otto kovin vaikeaa. Muuten on kaikkien köyhälistöläisten tietoihin.
taitoihin, kokemuksiin ja aineellisiin 
uhrauksiin.

kille. Europassa myydään maa­
tilo ja  ja taloja, että vain saa­
taisiin matkarahat, tai sitte lä­
hettävät jo Amerikassa oleske­
levat ystävät rahoja. Ellis Is- 
land on jo liian täynnä, ja sen 
vuoksi on siirtolaisten vastaan-

perehtyneitä työntekijöitä, ensi kä­
dessä päteviä ja asiantuntevia jär. 
jestäjlä. Työvälineitä, sivistysviu. 
neitä, vaatteita, jalkineita y.m., y.a  
tarvitaan niinikään kipeästi. Karja- 
lan köyhälistöä on meidän tuettav. 
sekä aineellisesti e ttä  henkisesti 

Amerikassa olevat suomalaiset työ­
läiset ovat mielenkiinnolla ja myötä­
tunnolla seuranneet tapahtumain 
kulkua ja niiden kehitystä Europas­
sa. Moni haluaisi itsekohtaisesti tie- 
doillaan ja  taidoillaan edistää sitä 
valtavaa historiallista uudestiluomis. 
työtä, jo ta  venäläiset ja nyttemmin 
karjalaiset toverimme mailman kör- 
hälistöarm eljan eturintamaan joutu, 
neina ovat suoritettavakseen saaneet 
Karjalan Työkansan Kommuunin a 
siassa tarjoutuu näille tovereille ti­
laisuus to teu ttaa toiveensa.

K arjalan Työkansan Kommuunin 
rakentam isen edistämiseksi, sen tun­
netuksi tekem iseksi ja  kaikinpuolisen 
avustam isen ja tukemisen järjestä­
miseksi ja huoltamiseksi ovat Kar­
jalan Työkansan Kommuunin johtoor 
asete tu t toverimme toivoneet teho­
kasta apuamme ja sitä varten aset­
tam aan erikoisen komitean. jonU 
puoleen kaikki Karjalan Työkansan 
Kommuunin asiaan innostuneet tove­
rit voivat tiedusteluillaan kääntyi 
Komitean sihteerinä toimii tov. Yrjö 
Halonen.

Ne toverit, jotka haluavat saada 
tietoja Karjalaan pääsymahdollisuus- 
sista y.m. seikoista, kääntykööt kir­
jeellisesti mainitun komitean puoleen 
osotteella: K arja lan  Komitea. Box 
553, Superior, Wl». Vastausta var­
ten samoin kuin muidenkin kanslia- 
kustannusten peittäm iseksi on kir 
jee8ee'n liite ttävä postimerkkejä 2i 
sentin edestä.

Superior, Wig., tammik. 5 p. 1921.
Karjalan komitea.

Yhdysvalloissa jo ennestään ko­
kolailla työttöm yyttä, hallituk
sen tiedonantojen Rukaan pai- Tässä tarkotuksessa on Karjalan 
kattomien luku nousee 2,000,000Työkansan Kommuunin taholta, jon 
joten siirtolaisuus pitäisi lak- ka vallankumouskomiteaan kuuluvat 
kauttua ainakin kahdeksi vuo-. m m. suomalaiset toverimme Edvard 
deksi. Samalla laskevat p a l k a t Gylling ja  Jaakko Mäki, käännytte 
Eräillä seuduilla ne ovat jo a- Amerikan suomalaisen työväestön 
lentuneet 20 pros. puoleen kellotuksella ryhtym ään tar-
. Uutisessa kiinnittää erityises- mokkaisiln toimenpiteisiin Karjalan

ti huomiota se että nykyisten. Työkansan Kommuunin avustamf- j Han p8rlamentis.sa ovat sanoneel e*
Amerikaan pyrkijäin joukossa seksi. Enslmäisenä tällaisena toi '

R A D IK AALEJA PIDETÄÄN  
SILM ÄLLÄ.

SYDNEY’, Austraaiia, tammik. lo p. 
IF.P.) — Työväen edustajat Atutru-

on paljon entisiä m aanviljelijöi­
tä, jotka ovat myyneet maansa.
Entinen siirtolaisuus sai enim-j me kuluneella joulukuulla. Tämä a- 
mät jäsenensä irtaimen väestön! vusAis sellaisenaan on vain pieni 
kerroksista ja ne siirtolaiset, ripe siitä, mitä Karjalan työläiset 
joilla oli itsellä maata myivät tarvitsevat ja  mitä me täällä voim 
sitä harvoin, vaan jättivät joko
vuokralaisten tai sukulaisten

menpiteenä järjesti S. S. J. toimeen­
paneva komitea rahankeräyksen vii

tä passijärjestelm ä, joka nyttemmiuj 
on tehty pysyväiseksi Austraaiia km, 
on otettu käytäntöön vain yksin 
omaan sitä varten, e ttä  voidaan pl 
tää tarkoin silmällä radikaalien liil | 
keitä. He sanovat kaikkien porva­
rillisten  maidep hallitusten ottaneen 
käytäntöön passijärjestelm än. jotta) 
voivat sen avulla “tehdä maansa tur­
valliseksi kapitalism ille”, panemalla 
kaikki radikaalit mustallelistalle ja 
estäm ällä heidät matkustelemas 
m aasta toiseen.

me antaa.
. lx.. ... . TT ..... Karjalan luonnonrikkaudet, metsät,
vilje ltäväksi. H eillä  oli ta rko i- kalavedet y.m. ovat saatettavat pal­

velemaan ihmiskuntaa. — Se vaatii 
teollisuuden ja taloudellisen elämän 

vuorostaan vaatii

tus palata joskus takaisin.
rautatieläisten puheenjohtajan,i Nyt näyttävät nämä lähtijät 
samanluontoisesta r?irotrc<»ct-̂  ! _______,__ _ 4 .rikoksesta.'pesevän vanhan maan tomut ja -¡ rak en tam ista ,‘joka
tm u u m m  11 n 11 i i u m m n ttttg a s - ira s ts s  a m n m ttm tttttnTi;

tu , on keskivarakkaan horjunta uu­
delleen mahdollinen. Sotilaallis-ta- 
loudellinen liitto muuttuu etupäässä 
taloudelliseksi. Täten on mitä tä r­
keintä juuri tällä hetkellä toiselta 
puolen vaikuttaa slveellisesti proleta­
riaatin  liittolaiseen ja toiselta puo­
len tehdä kaikki voitava .turvatak-

wj:: >♦♦♦♦*»>«*♦*
neet m yy k in  u .elu , tuhansia köyhä-1 pe„  Burlen käsll„ ja pol, ta |¥at hu> 
listoön kuuluvia telkien taakse, ovat neesta 
Horthyn hallituksen upseerit otta­
neet käytäntöön uuden järjestelm än. 
Nyt tahtovat nuo herrat rahaa. Ka-

Burle antoi ensin riisua tuon onnet­
toman alasti, jonka jälkeen hänen

nOoHe»,-» i »1 . - k - kätensä ja  jalkansa sidottiin rauta-
pltalistit, jotka tähän asti ovat otta- lanc-niiii r  n 1 .,2_____ _ . .. . . i Ingo illa . Tämän jälkeen lyötiin tuo­neet osaa kaikkiin murhiin, joista ui 
komaan lehdissä on kirjoitettu, aika

□ T n i 8P7 ata. l0,Jt,‘ak s““ r ' “ ma" ai  !a- ’ «  - e  Ilo k in  puhua »ulkoisesta ter- 
loudellisella avustuksella kaupungin 
puolelta. Sattuma el sanellut sitä,
että  maatalouskysymys oli kahdek 
sannen neuvostojen kokouksen tä r­
keimpiä asioita.

Liiton pysyväisyys turvaa lokakuun 
vallankumouksen saavutukset myös­
kin taloudellisella rintam alla missä 
•vielä päätaisfelut ovat käymättä. Me 
käsitämme hyvin, kuinka ulkomaiset 

‘pääoman om istajat vihdoinkin taju­
ten, miksi talonpoikaisto ei lähtenyt 
Koltshakin, Denikinin ja Wrangelin 
perästä kulkemaan, tulevat oikeisto 
es-errien, savinkovien y. m. asiamies- 
tensä välityksellä, nyhtämään keski­
varakasta talonpoikaistoa irralleen 
proletariaatista, järjestääkseen Wran- 
gelin kukistumisen jälkeen liiton se i 
ja europalais. pääoman kesken. Mut­
ta tällaiset ponnistelut ovat toivot 

sesta syystä

rorista, syystä, e ttä  he itse alkavat 
tuntea omissa luissaan sen esim a­
kua.

puoleen joka toim itti tutkimuksin 
tästä om ituisesta poliisikomi.-arfou 
toimenpiteestä.

Tällöin kävi selville, ettei mitääu 
vangitsem ism ääräystä (»Itu ann^rt» 
kaan Reissmannia vastaan ja ette: 
hän ole Vatuissa eikä missään muor 
sakaan vankilassa. Mihin hän n o? 
kätketty, sitä ei poliisi tiedä.

Paitsi näitä  ylläkerrottuja tapani
sia on Jankovitsin osasto teli ma

l“ nP° ' t r t X n  “r k 1?  i r 1“ ¡0 «Ht» y k . l0 k . r u f . , , ,
° °  » « *  ■»•«*» teo .lbuo .em o,. rappe„ 

tuneisuuden vallitessa käy mahdotto-
maksi suorittaa kuusitoista miljardia 

i ulkomaista velkaa kullassa, mikä a- 
Horjuen eikä läheskään aina samaa !8iain sellaiseksi muuttuessa lankesi 

Vallankumouksen sotilaallinen voi-‘ varmaa tahtia astuen on talonpoikais-! ta,onpoikaiston kannettavaksi. Pro- 
ma, puna armeija, nojautuu selvästi I to koko kansalaissodan ajan seuran- ,etariaatin H,tto vapauttaa tästä  taa-

non alalla.

proletariaatln sekä keskivarakkaan »nut proletariaattia. Etenkin uusien 
talonpojan ja maalafsköyhälistön koa-1 ponnistusten ja uusien uhrausten e- 
kinaiseen sotaliittoon edellisen joh della on se monasti häilynyt, usefn 
doila. Tosin erinäisissä piireissä on siirtynyt luokkavihollistensa puolelle- 
työväestön onnistunut vastakumousta ¡kin. R jittää m uistuttaa Joukkokarku- 
vastaan käyttää hyväkseen varakasta- laiauudesta, yrityksenä laskea talon­
kin talonpoikaistoa. niin. talonpoikais- poikainkin hyvää tarkoittavat vallan- 
toa kasakkakunnan rajaseuduilla, kumoukselliset pääm äärät kokonaan 
työtätekeviä kasakoita sekä Siperian proletariaatin hartioille. R iittää muis- 

. _a A „  nyrkklpösöjä Koltshakia vasaan. Toi- <uttaa monien Ulonpoikaiaosastoien
kaaxaan proletariaattiin, m utta toi-1 seita puolen on sattunut päivastoin: ) taistelu itta  antautum iset viholliselle 
i"1. ", .ílUUI í n?r,. ? Í2U<’ta lUle* yht-vmaan j muutamissa piireissä on köyhälistö Viljan luovutusvelvollisuuden vas- 

iohdettu Neuvostovaltaa vastaan. ' taanhangottelu monissa piireissä o- 
K uit unkaan eivät nämä poikkeukset; tonkin kahtena ensim mäisenä vuon- 
muuta yleistä kuvaa. .ina, y. ra. osoittavat samaa. Ja  nyt-

Talioudelliseksi liitoksi on samalla ; kin viimeisen tsaarinkenraalin loppu- 
edelläoleva työläisten ja keskivarax- ¡ tilityksen aattona, jolloin talonpoi­
kaan talonpoikaisten yhdyntä katsot-! kaiu maita uhkaava vaara on torjut-

vastakuraoukseen.
Toisessa valhdskaudeua, viljan

pakkomääräämisessä sekä kasa|cka- 
kenraalien Ja tahekko-slorakien hyök­
käysten torjum isessa lohkeaa vara­
kas talonpolkalsalnes erilleen, mutta

ta armoa kerjäävää viatonta vanhus­
ta kummipatonailla aivan verille 
saakka.

Kun vanhusta oli pahoinpidelty 
kaksi tuntia, kuohitsivat he lopulta 
hänet ja heittivät hänet vihdoin erää-

Niinpä kerrotaan, e ttä  muudan i seen kasarniirakennuksen huoneeseen. 
Jankivitsin osaston kenttä vääpeli on Kello 12 yöllä saapuivat aliluutnantti 
toisten upseerien tieten ja  myötävai- Som°Kyvarl, kadetit Eördökh ja Bo- 
kuttaen ensin kiduttanut ennenkuuln- Kan-V- k«’ittävääpeli Burlo ja jalka-

takin sam antapaisia urotöitä vinot 
aikoina. Niinpä ottivat tninPana: 
Jankovitsinosaston miehet eräin» 
päivänä kiinni erään tunnetun kaup­
piaan Budapestista, nimeltään Yf’w 
premi. Sotilaat veivät hänet k.i-ar 
miin sidotuin käsin. Siellä tutkittiia 
hänen salkkunsa sisällys, jolloin huo­
m attiin sen s isä ltäv in  IC.Otä) kr. j* 
21,00© sokolla. H äntä alettiin -YJt* 
tää tunnettuun tapaan valuuttakeinot­
telusta.

K enttävääpeli Burle iski häntä tä­
män jälkeen sapelilla. Nyt puutta 
vat toisetkin kiinni kauppias Vee 
premijn ja  alkoivat hakata häntä kfi- 
van. Kun he olivat pieksän* et hanti 
tarpeeksi, heittivät he uhrinsa vae- 
kilaan.

Veszpremiä pidettiin kolme pai'« 
vankeudessa ja ruuan asemesta 
hän selkäänsä.

Kolmen päivän jälkeen lausui )'!*■ 
luutnantti Hengyel kauppiaat!* :

Jos luovutte rahoistanne, m*1 
pääsette vapaaksi.

Veszpremi ymmärsi kyllä kuin** 
hänelle kävisi, jos hän kieltaytyté- 
Siksipä hän suostuikin sotilaiden e*' 
tykseen ja Juovutti heille rai.*»* 
jotka he sitten jakoivat keskenaan-

Sellainen on siis Järjestys Hortitf* 
Unkarissa.

Kun sosialisteille ei voida 
palkkoja, niin on niille ani.* itu 
paat kädet ryövätä niin paljon 
kerkiävät, siksi kunnes Horthyn *  
tdlit saapuvat Sveitsistä. Silloin 
setään upseerien palkat sin 
hollia (sellaisia ovat entise 
ta Unkarin setelit), kun si 
kansa saa tyytyä Horthyn -

mattonialla tavalla ja sen jälkeen IVaen 8Oti,aat Böhm ja Keleesenvi 
m urhannut erään kauppiaan, joka oii } -sllhcn huoneeseen, jossa Lövi maka- 
miljoneeri ja asui maaseudulla. Tä- , si v<‘ris8aaU-
mä miljoneeri m urhattiin sen vuoksi Kello kuuli vartija laukauksen 
ettei hän tahtonut maksaa 150,000 j Ja puoli tunt,a myöhemmin saapui 
kruunua sotilasosastolle. | Bur,e huoneesta, jossa Löviä

j säilytettiin. Vartija kysyi silloin 
Valtakunnan puolustusministeri ¡Burlelta:

Stefan S treter on täysin tietoinen täs- — Kuka se oli, joka ampui? 
tä tapauksesta, mutta yhtäkaikki ei ~  Minähän vain kokeilin revolve- 
hän ole katsonut tarpeelliseksi ryh- riani, kuului vastaus.
tyä toimenpiteisiin rikollisten kiinni- ParI m inuuttia myöhemmin saapui 
saamiseksi. Hän sanoo, ettei hän Jalkaväen sotilaat Böhm j^ Keleese- 
muka tiedä syyllisten nimiä, va ikka) joilta myöskin vartija  kysyi, joi- 
kaikki muut ne tietävät. ) loin hänelle vastattiin, e ttä  tuota vio-

. . .  * ; ,a olossaolevaa Lovia oli edelleen na-
M urhaajat lakalvat v. k. J  p :nä y h - : holnpid.lt» upaM rien Uanäollessa la 

deasa h ,„u ,an ,,.„  ao tlla .tt.h  kansaa . tta  hanot
»a. «  '¡er"” n ' J°.“ * 'n n k h « u f - ;s .e r i .n määrhykscalä. L„»I hauda, 

M. Lo»ln asuntoon. Lausumat,., . , Uen he„  , ämäI1 tapahtllman
sanaakaan selitykseksi vangitsivat so­
tilaat Lovin, heittivät hänet vaunuf-

kasta. Es-errien Ja ulkomaalaisten hin ja veivät hänet V
kapitalistien liitto taas johtaa siihen 
velvollisuuteen. Tähä asti kun pää­
oma hallitsee Europaa. uhaten tehdä 
Venäjästä Itselleen siirtomaan, riistä­
mällä siltä viljan, raaka-aineet ja 
anastam alla talonpojan tulolähteet 
m aastaan, tulee lokakuun vallanku­
mouksella olemaan riittävän vankka 
perusta työläisten ja talonpoikain lii­
tossa Jota johtaa proletariaatti.

Preobrashenski.

aciin . Vasta 
sen jälkeen kun hänet vietiin kasar 
miin, ilmoitti hänelle aliluutnantti 
Somogyvari, e ttä  hänet

jälkeen.
Lovin perhe jä tti täm än Johdosta 

kirjelm än puolustusm inisteri Strete- 
rille, m utta tähän ei hän ole vastan- 

j nut mitään. Mahdollisesti tulee myö-
vangittiin hemmin vastaus: itsemurha 

kunnassa tapahtuneitten rikosten 
vuoksi. Mutta Jos hän maksaisi 
150.000 kruunua, päästettäisiin hänet 
vapaalle jalalle.

Samallainen tapaus sattui Budapes­
tissa lokak. 30 p:nä. M ainittuna päi­
vänä saapui kolme sotilaspoliisia pia- 
notehtailija Jakob Reissmannin asun­
toon ja  vaativat rouvaa avaamaanMinä en ole tehnyt mitään rl- _______

kosta kunnassa, vaan päinvastoin mi- Keusm annin huoneen väittäen, e ttä  
nua itseäni vainotaan, sentähden mi- ) heille oIi annettu määräys toim ittaa 
nä en maksa mitään. Minä kyllä tie - ' kotitarkastU8. Samalla kun tä tä  toi- 

Horthyn upseerit rahanhimos- dan- kent*n puoleen minun tulee k ään -jm **ettiin’ kert0‘ toinen sotilaspoliisi, 
ta teurastavat tyä- ' ettÄ Reissmann oli havaittu syyllisek-

Isi valuuttakeinotteluun Ja e ttä  hänet 
Kun hän tämän oli lausunut, eivät'¡oli jo vangittu Vac’issa. He takava-Sen jälkeen kuin valkoisei terro­

rin harjo ittajat U nkarissa ovat mur- upseerit vastanneet hänelle

rraV
lii n

b u u m t tabanaia työläis« Ja suiks- kaan. » a a n 'j i U M t 'h ^ .? T . n t ^ l " R o X  “  ‘ rrop“ -erl'-1«*“  r'Onen romahda UP-
heti asianajajan tuu.

p8rlamentis.sa

